

“班级开放日”家长体验做孩子

孩子学得咋样?家长与孩子一起上课就知道

文/片 本报记者 程凌润

6日上午,莱芜市机关幼儿园迎来了一批新“孩子”——5个班级孩子的家长,他们与孩子一起上课、做游戏、吃饭,体验了一把孩子的生活。据介绍,10月中旬起,莱芜市中小学先后开展了学校开放周、班级开放日活动,孩子与家长一起上课,增强了家长与学校之间交流。

家长进校门 需持“接送卡”

6日上午,莱芜市机关幼儿园二区教学点举行班级开放日活动,百余家长带着孩子来到幼儿园。“家长接送孩子必须有接送卡,上面有孩子的姓名和家长的照片。”该校保教主任梁广欣告诉记者,他们教学点共有10个班级,近300名孩子,孩子家长的接送卡是他们进入幼儿园的通行证。

据介绍,由于莱芜市机关幼儿园二区教学点附近有菜市场,人流量大,为了保证孩子安全,该校聘请了3名保安,还配备了橡胶棒、木棍、钢叉等工具。“除了在上学与放学的时候看守校门外,他们上课期间还得在校区内巡逻。”梁广欣告诉记者,现在孩子家长与保安人员已经很熟了,基本上不用接送卡了,但是新学期开学的时候,家长要进入学校必须持有这张卡片。

“原本计划在上周三举行班级开放日活动,但是因为暖气改造工作还在进行,考虑到场地和安全等因素,他们前期

的活动一天只有一两个班对家长开放。”梁广欣说,他们学校当日共对家长开放了5个班级,是近期开展学校开放周活动以来规模最大的一次活动。

孩子集体跳 机械舞萌翻家长

孩子进入学校后,老师要对孩子进行晨检,主要检查孩子个人卫生,还需要对危险品进行“查没”。“比较尖锐的东西,还有花生、葡萄、桂圆、纽扣这些能卡住他们食道的东西都不能带进来。”梁广欣刚给记者讲完了严格的晨检制度,就有家长向她询问孩子近期的学习和生活状况。

晨检之后,5个班级的孩子就在操场上做起了早操,大班和中班的孩子做第二套广播体操,跳由学校老师创作的机械舞,小班的孩子就做简单的模仿操。记者看到这些孩子挥舞着五颜六色的道具做操,有的道具甚至是易拉罐改造的,超级可爱的动作更是萌翻了在场的家长,家长们纷纷拿着相机拍照留念。

据介绍,机械舞表演是该校老师于9月份开始精心准备的,他们整合了六一儿童节期间机械舞比赛整合出的新动作。整个早操持续了半个小时左右的时间,今年6岁的崔顺尧在表演的时候,他的妈妈霍女士就站在二楼上观看,她对儿子表现感到挺满意的。

开完家长会 就与孩子一起上课

莱芜市机关幼儿园二区



家长们体验学生午饭情况。 通讯员 李大鹏摄

教学点郭园长介绍,早在上世纪90年代,他们学校就开展了大型的家长会、亲子运动会等活动,增加了家长与学校之间的交流,学校开放周和班级开放日活动,让家长更了解学校的教学活动,还能传授给家长育儿经验,对家长和学校来说,都是一件好事。

6日上午,大班3班的班主任许丽给29位家长召开了一次家长会,还在家长面前给孩子们上了一堂课。她告诉记者,他们班一共有29名孩子,家长们主要想了解孩子的学习和生活状况。“他们的劳动意识很强,课堂气氛也很活

跃。”许丽向家长们介绍,孩子的问题多是思维灵活的表现,说明他们很聪明,只要耐心给他们解答问题就可以了,她还点名表扬了多名孩子写字写得认真,提醒家长不要让孩子趴在桌子上面写字。期间,她谈到了学费、饭菜质量等方面的问题,还向家长们发放了意见反馈表。

“这样的活动最好多举办几次。”不少家长希望学校有更多这样的活动,让他们更加了解学校教学情况。另外,一些家长还在家长会后,参观了孩子卧室查看了孩子床铺后,还与孩子一起上课。

中小学广泛开展 119消防安全教育

本报11月6日讯(记者 程凌润) 为进一步加强全市中小学消防安全工作,普及消防安全知识,增强师生消防安全意识,提升校园防控火灾能力,切实保障广大师生的生命财产安全,预防和避免各类火灾事故的发生,莱芜市教育局要求全市中小学开展“119”消防安全宣传教育活动。

据介绍,今年“119”消防日宣传活动的主题是“认识火灾,学会逃生”。5日,莱芜市教育局下发《关于在全市中小学开展消防安全主题宣传教育活动的通知》,要求全市中小学校充分利用广播、报纸、网络、短信、宣传栏、电子显示屏等载体,并通过消防安全专题讲座、主题班会等形式,广泛宣传消防法律法规、防火、灭火和疏散逃生常识,切实提高广大师生的消防安全意识,增强自防自救防范意识。

同时,全市各中小学校要积极开展消防演练活动,进一步提高应急处置能力和师生自防自救能力,制定切实可行的演练方案,并开展消防检查,重点检查学生宿舍、食堂、礼堂、报告厅、实验室、化学药品库、教室、图书馆、微机室、配电室、锅炉房等人员密集场所的消防设施和器材是否齐全有效,是否存在消防安全隐患。

学生安全无小事 拆除广告保平安

本报11月6日讯(通讯员 吴多峰)近日,花园学校西邻一培训机构未经我局批准擅自设置大型落地广告牌一块。通过执法人员多次上门做工作,最终得到了当事人的理解和支持,自行拆除了该广告牌。

前不久,莱芜市城市管理行政执法局二大队三中队执法人员巡查至花园学校附近时,发现在一培训机构门前违规设置大型落地广告牌一块,遂进行了现场勘验,并立即向该广告牌的产权单位下达了限期拆除文书,当事人以投资比较大、临时使用等理由故意拖延,一直未拆除。由于该广告牌没有手续,且严重影响了学生的通行和安全,二大队高度重视,多次安排专人上门做当事人的思想工作,执法人员牺牲休息时间连续两天晚上到当事人门店,帮忙想办法、找施工队,最终感动了当事人,投资一千元,找来了吊车和施工人员对广告牌进行了拆除。当事人说:是你们的工作态度感动了我,我理解和支持你们的工作,学生安全无小事,拆除了广告牌我心里也踏实了。

济莱职业院校手牵手 合作交流共促高职教育发展

本报11月6日讯(记者 郭延冉)为进一步交流与探索高职教育特色,推进高素质、高技能应用型人才培养,乘着济莱协作区建设的东风,11月6日,济南职业学院与济南市教育局一行6人来到莱芜,与莱芜职业技术学院签订了友好合作院校协议书,就合作办学达成一致意见。

协议签字仪式上,通过交流与探讨,双方就五个方面的合作达成了一致意见。

一是充分发挥双方各自优势,拓展友好合作空间。双方认为,两校专业大类趋近,重点建设专业相同或相近,因而合作领域广阔,潜力巨大,前景美好。双方同意将对列为友好合作院校,进一步拓展合作领域和空间,并在彼此互联网站的显著位置标识对方的徽标链接或文字链接。

二是建立高层定期会晤机制,推动共同发展。双方同意,建立学院高层沟通联络互动机制,定期开展两校互访活动,及时沟通交流国内外高职教育或两校在办学方面的特色创新信息,共同探索研究高职教育及院校发展的重点或焦点问题,合力推动地方高职教育发展。

三是广泛开展多层次、多形式的协作活动。双方积极鼓励院系、部门、教师或学生社团之间广泛开展多层次、多形式的双边学习交流,经常性就人才培养模式、师资队伍、社会培训等方面开展专题论坛、研讨、座谈、项目考察、学术交流等,取长补短,促进两校工作共同进步。

四是积极开展创新项目或课题研究等方面的科技合



莱芜职业技术学院与济南职业学院共同签订合作协议。

作。双方同意积极开展创新项目或课题研究等方面的科技合作,在基本条件具备的情况下,互邀教师或科技人员参与创新项目建设,技术开发或课题研究工作,联合攻关,并共享合作项目或课题研究成果。

五是积极开展师资培训、教育教学管理合作。双方同意在专业建设、实训基地建设、校企合作办学、中外合作办学学历教育等方面互相指导和帮助,互派教育教学管理人员、骨干教师挂职锻炼、进修或培训。

技师学院与金田水利 签订校企合作协议

本报11月6日讯(记者 郭延冉 通讯员 吴茂明)11月5日,莱芜技师学院与山东金田水利科技有限公司举行校企合作签约仪式,正式拉开了校企联手,培养专业人才的序幕。

此次校企合作的目的是

通过双方全方位的合作,将学院作为企业的“人力资源中心”,让企业作为学院的“人才实践基地及未来发展方向”,双方可共同参与、资源共享、优势互补、相互协作,为经济社会发展培养既有良好职业素养又有很强操作技能的应

用型人才,为企业的竞争与壮大培养“留得住、用得上”的专业技术人才,逐步实现“实训车间生产化,生产车间教学化”的目标,实现学院和企业的双赢。

据悉,莱芜技师学院还将深层次强化校企合作,进一步

增强为社会发展和经济建设的服务意识和能力,把莱芜技师学院打造成支持莱芜经济建设和社会和谐发展的综合型技能人才培养基地,为进一步提升莱芜市职业技能教育整体水平和办学效益发挥示范作用。